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青梅市立第六中学校 学校だより第６号            令和４年９月２日（金） 

 

 

 

 

     ２学期につながる夏休みの活動 

                                                      校長 吉田 稔 

夏休み中の活動を紹介します。7 月 22 日からの 4 日

間、8 月 18 日から 5 日間、計 9 日間に学習教室を開催

しました。最多の時は 16 名（全生徒の約 40%）の参加

でした。学習支援員さんや各教科の先生に質問したり、

宿題に取り組んだり、塾の国語ドリルに取り組む生徒

もいました。皆勤の生徒も多く、概ね宿題の取組が中

心でした。支援員さんが個別に声掛けしてアドバイス

することが必要な場面もあり、学習効率の向上が大切

だと感じました。他にこの夏は、陸上部・野球部・吹奏楽部は猛暑の中、練習に励み、

各自素晴らしい成果を挙げました（裏面表彰結果）。茶道部も地区文化祭のお点前披露

に向けてじっくり取り組みしました。美術部は、この夏、新型コロナの感染拡大の最中

で区部の美術館巡りが中止となり残念でした。再度チャレンジしてほしいです。 

地域の活動としては、羽村市と青梅市が共催のピースメッセンジャーが中止となり、

広島への生徒派遣が中止となりましたが、現地とオンライン交流ができました。また、

今年発足したホタルふやしたい実行委員会の活動では学校周辺の黒沢川流域でたくさ

んのホタル観察とまとめができました。夏のアドベンチャー体験（旧吹上トンネル探検）

のお手伝いボランティアとして本校からも生徒が参加予定でしたが、中止となりまし

た。来年も実施予定と聞いていますので再チャレンジしてください。 

ぜひこの夏の体験をこれからの学びや２学期の活動に生かしてほしいと思います。 

●8/28(日）避難所開設訓練を行いました 

 ２学期が始まるや否や市民センター・自治会・学校による避難

所開設訓練がありました。学校行事として位置づけられていま

すが、先生たちは助言したくても我慢して見守りに撤し、生徒が

自ら考えて判断・行動し、課題解決力を身に付けることが目的で

す。当日は雨にもかかわらず地域の方 70 名以上の参加がありま

した。生徒対象アンケートの回答の一部を次に紹介します。 

・優しい人になろう 

・正しい人になろう 

・たくましい人になろう 

教
育
目
標 

夏休み学習教室で質問する生徒（8/18） 

 

〔1 年〕避難者の目線がよく分かった。/先輩のそばにいて行動を見ていた。

/自治会の人たちにわからないことを聞けたから動けた。/自分たちの効率

の悪さが露呈した。/災害時にどう動くかがわかった上に車いす（体験）も

できたからよかった。/地域の人たちの指示に従ったり、自分から動くこと

でどうやればいいのか分かった。[裏面に続きます] 

 

 

 
今回の避難者は 78 名でした（8/28） 

自治会の方と仮設トイレを 

つくる生徒たち（8/28） 

■地域の皆様へお知らせ…当日は有難うございました。現在、正門の橋付近で 

水位の監視カメラを設置する工事をしています。まもなくスマホで水位が確

認できるようになるということです。 
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※今年度の避難所開設訓練は、現在、多摩ケーブルネットワークでも放送・紹介されています。 

●ゲーム・スマホの時間、家庭学習の時間（3 年生全国学力・学習状況調査結果から） 

4/19 に実施されました全国学力・学習調査の結果を一部紹介します。1 日当たり４時間以上ゲームをする生徒

の割合は本校の場合、全国と比べて約２倍でした。３時間以上する生徒の割合と合わせると、クラスの約半数の生

徒が 1 日 3～４時間ゲームをしています。また、1 日当たりスマホで動画視聴・SNS をする時間も同様の割合でし

た。ご家庭のルールの再確認をお願いします。学校でも引き続き有効な時間の使い方を指導いたします。一方で塾

以外で平日4時間以上学習している生徒の割合が全国と比較して２倍以上いるなどかなり努力している生徒も多数

います。また、「国語・数学・理科の授業はよくわかるか」という質問では、「当

てはまる」と答えた生徒の割合がどの教科も全国の平均を上回りました。なお、地

域行事に参加していると答えた生徒の割合は全国の約２倍以上でした。 

●小曽木 4 丁目「黒沢川清掃」に参加 

 8/7（日）に小曾木４丁目自治会主催の黒沢川清掃がありました。先生たちも

参加しました。多くのゴミが集まりました。小曾木 3 丁目の清掃は台風のため中

止となりました。学校から生徒の参加を呼びかけませんでしたが、来年度はぜひ生徒にも参加しても

らいたいです。  

●新標準服のホームページでの紹介（トップ画面） 

  7 月の学校だよりでお伝えしました標準服の写真がモノクロのため色や雰囲気がわかりにくいとの

保護者の皆様からご意見をいただきました。ホームページトップ画面に掲載しましたのでご覧くださ 

い。生徒へは 9月下旬～10 月頃に朝礼等で披露する予定です。 

●【表彰等 おめでとうございます】 

 〇野球部 第８ブロック夏季研修大会第３位入賞（一中、霞台中合同） 

  ２年…稲橋 光君  １年…川村政哉君・蛭川碧仁君 

 〇第５５回青梅市陸上競技選手権大会 

 ２年…宮寺真叶君（砲丸投げ 第 1 位 記録 8m69）、青田陽輝君（1500m 走  第 3 位 記録 5 分 10 秒 41）  

 〇ピースメッセンジャー ３年…伊藤彩貴さん   〇ホタルふやしたい実行委員会 1 年…宿谷綺星さん 

〇夏のアドベンチャー体験-旧吹上隧
すい

道
どう

トンネルへ-ボランティア  1 年…大越成龍君 ・ 宿谷綺星さん 

〇「ひまわりプール」のボランティア活動（マスつかみ取り大会等） 

3 年…吉﨑大賀君 9/6（火）18:30～ 「NHK 首都圏ネットワーク」で放送予定です。皆さん、見てください。    

●『青梅市いじめ防止マニュアル』のご家庭への配布 (8/31)に当たって 
 ７ページのいじめの定義についてご家庭でも親子でもう一度ご確認ください。相手が好意で行った言動でもそれ

に対して心身の苦痛を感じたら「いじめ」の定義に当てはまります。学校は生徒・保護者の皆さんからいじめの相

談を受けた際には、学校は即時に教育委員会に報告することになりました（青梅市いじめ防止条例）。 

【今後の予定】※変更の場合、保護者の皆様へメール等でお知らせします。 

 9 月 2 日(金)生徒会立会演説会・選挙  

5 日(月)生徒朝会  

7 日(水)45 分授業(13 日まで)・体育祭係会議・

放課後練  

8 日(木)リレー朝練・放課後練(障害物) 

9 日(金)・12 日(月)放課後練 

   13 日(火)体育祭予行準備・リレー朝練 

  14 日(水) 体育祭予行・体育着登校 

 

 

 

9 月 15 日(木)45 分授業(16 日まで)・予行予備日・放
課後練(障害物)  

  16 日(金)体育祭前日準備・朝練(リレー)・  

21 日(水)体育祭予備日 1 

22 日(木)避難訓練、体育祭予備日２ 

23 日(火)秋分の日 

24 日(土)七小 運動会      

26 日(月) 視力検査開始、後期新時間割開始 

28 日(水)専門委員会・中央委員会  

 
 

 

［アンケート続き］ 

〔２年〕ゆずりあい、助け合いの心が必要とされる。年配の方々のために小さな腰掛があるとよいかもしれない。

/訓練をしてみて先輩方がしっかりと案内していたので迷う人はいませんでした。 /訓練でどのような行動を住

民の方に対してするのかを少し理解することができた。 

〔３年〕予想通り進めることができなかった。少し失敗しても地域の方が受け止めてくれた。/校内を地域の人

に案内している時に声が小さくならないように意識することができた。また、声掛けも意識してできたので良か

った。/自助ができてこその共助になること、中学生や地域の人などの協力がとても大切だということ（を学び

ました）。/案内する人がもう少しいるとよい。 

 

 
先生たち 5 名が参加しました（8/7） 

「日々のアップ」 

はこちら→ 

保護者対象学校評価 

アンケート記入はこちら→ 

新標準服の写真は 

こちら→ 


